

# 笃行实干勇担当 践厉奋发向未来

## ——热烈祝贺市十七届人大六次会议胜利闭幕

东风浩荡，奋进新程；凝心聚力，奋楫扬帆。

1月13日下午，市十七届人大六次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。会议期间，全体代表牢记神圣使命，依法履职尽责，积极建言献策，共商发展大计，充分展现了新时代人大代表胸怀大局、奋发有为、情系人民的新担当、新作为。我们对大会圆满成功表示热烈祝贺！

时间的底色，因奋斗而愈显厚重。刚刚过去的2024年，是淮北发展历程中极不平凡、极不寻常的一年。一年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和

二十届二中、三中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记关于安徽工作的重要讲话指示批示精神，在压力挑战中干得坚决，在奋勇争先中拼得坚定，在守正创新中走得坚实，各项工作迈出新步伐、展现新气象、跃上新台阶。

征程万里风正劲，豪情满怀再出发。今年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的关键一年，也是“十四五”规划收官之年。收官就是决战，决战务必决胜。全市上下要奋力扬帆，破浪前行，时刻保持“久久为功促发展”的坚韧执着，厚植“人民利益高于天”的深厚情怀，激发“千字当头勇争先”的豪情壮志，坚决打好打赢“十四五”收官战，加快建设中国式现代化美好淮北。

每一位奋斗者，都值得拥有更明媚的春天。让我们满怀希望，沐光而行，云程发轫，共赴山海，为加快推动高质量转型发展、奋力谱写中国式现代化淮北篇章作出新的更大贡献！

要聚焦发展，对标省委“三个往前赶”要求，跟好的比、与快的赛、同强的争，做到既为一域争光、更为全局添彩。要践行宗旨，始终坚持以人民为中心的发展思想，尽力而为、量力而行，精心实施民生实事项目，努力让群众生活更有温度、更有质感。要担当负责，大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风，努力创造经得起历史和人民检验的业绩。



## 淮北市第十七届人民代表大会第六次会议决议

(2025年1月13日 市十七届人大六次会议第三次全体会议通过)

### 关于淮北市人大常委会工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了市人大常委会主任方宗泽所作的工作报告。会议充分肯定市人大常委会2024年的工作，同意报告提出的2025年工作安排，决定批准这个报告。

会议认为，2024年，在市委的坚强领导下，市人大常委会坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话和考察安徽重要讲话精神，忠实履行宪法法律赋予的职责，全力支持经济社会高质

善治，不断丰富全过程人民民主淮北实践，圆满完成了市十七届人大四次、五次会议确定的各项任务，为推进淮北经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。

会议要求，市人大常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽

重要讲话精神，认真贯彻落实党的二十届三中全会关于“加强人民当家作主制度建设”的改革任务，紧紧围绕市委九届九次全会暨市委经济工作会议部署要求，主动担当作为、依法履行职权、助力改革攻坚，努力取得更好的改革创新成果，为加快建设中国式现代化美好淮北贡献力量！

### 关于淮北市人民政府工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了市人民政府市长蒋曠所作的工作报告。会议充分肯定市人民政府2024年的工作，同意报告提出的2025年总体要求、主要预期目标和重点工作任务，决定批准这个报告。

会议认为，2024年，市人民政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平总书记考察安徽重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”，在市委坚强领导下，紧紧抓住经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，切实将新发展理念完整准确全面贯彻到经济社会发展全过程和各领域。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，迎难而上、奋发有为，沉着应变、综合施策，全力以赴稳增长、强支撑、惠民生、守底线、提效能，经济运行稳中有进，动能转换步伐加快，改革开放持续深化，城乡融合扎实推进，民生保障更加完善，社会大局和谐稳定，中国式现代化美好淮北建设迈出坚实步伐。

会议指出，2025年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要一年，也是“十四五”规划收官之年。市人民政府要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神，深入落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，认真落实省委十一届九次全会暨省委经济工作会议、市委九届九次全会暨市委经济工作会议部署要求，锚定“绿色转型发展示范城市、国家重要新型综合能源基地”定位，坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、

先立后破，系统集成、协同配合，做到抓主要矛盾求突破、抓重点工作带全局，纲举目张做好各项工作，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，集中力量推动“三个往前赶”，奋力开创淮北高质量转型发展新局面。

会议号召，全市上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委坚强领导下，统一思想、坚定信心，干字当头、狠抓落实，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，为加快建设中国式现代化美好淮北而努力奋斗！

### 关于淮北市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划的决议

淮北市第十七届人民代表大会第六次会议审查了市人民政府提出的《关于淮北市2024年国民经济和社会发

展计划执行情况与2025年计划草案的报告》及2025年国民经济和社会发展计划草案，同意市人民代表大会

财政经济委员会的审查结果报告。会议决定，批准《关于淮北市2024年国民经济和社会发展计划执行情况

与2025年计划草案的报告》，批准淮北市2025年国民经济和社会发展计划。

### 关于淮北市2024年预算执行情况和2025年预算的决议

淮北市第十七届人民代表大会第六次会议审查了市人民政府提出的《关于淮北

市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》及淮北市2025年预算草案，同意

市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定，批准《关于淮北市2024

年预算执行情况和2025年预算草案的报告》，批准淮北市2025年市级预算。

### 关于淮北市中级人民法院工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了时刻同志代表市中级人民法院所作的工作报告。会议充分肯定市中级人民法院过去一年的工作，同意报告提出的2025年工作安排，决定批准这个报

告。会议要求，市中级人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平法治思想和习近平

总书记考察安徽重要讲话精神，坚持党对人民法院工作的绝对领导，深入践行全过程人民民主，忠实履行宪法法律赋予的职责，深化司法体制综合配套改革，加强法治化营商环境建设，全面提升审判工作质效，积极融

入社会治理，丰富完善司法为民举措，锻造忠诚干净担当的过硬法院队伍，坚决维护国家安全和社会稳定，全力护航高质量发展，为加快建设中国式现代化美好淮北提供更加有力的司法保障！

### 关于淮北市人民检察院工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了李大伟同志代表市人民检察院所作的工作报告。会议充分肯定市人民检察院过去一年的工作，同意报告提出的2025年工作安排，决定批准

这个报告。会议要求，市人民检察院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平法

思想和习近平总书记考察安徽重要讲话精神，坚持党对检察工作的绝对领导，聚焦强化法律监督主责主业，坚持“高质效办好每一个案件”基本价值追求，持续推进刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”

全面协调充分发展，锻造忠诚干净担当的过硬检察队伍，更加有力为大局服务、为人民司法、为法治担当，全力护航高质量发展，为加快建设中国式现代化美好淮北提供更加有力的司法保障！

## 市十七届人大六次会议主席团举行第五次会议

■记者 张旭

本报讯 1月13日上午，市十七届人大六次会议主席团在淮北矿业会议中心举行第五次会议。市人大常委会副主任徐涛主持会议。

各代表团汇报了审议市人民政府工作报告、议案及建议办理情况报告的情况，审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院、市人大各专门委员会工作报告的情况；大会财经委员会汇报了关于计划和预算报告的审查意见，通过了关于计划、预算的审查报告，印发代表；大会议案审查委员会汇报了关于代表议

案、质询案审查和处理的意见，通过了关于代表议案、质询案审查和处理的报告，提交大会听取；讨论提出关于大会六项工作报告的决议（草案），提交代表审议；听取了组选组关于各项候选人名单（草案）酝酿情况的报告，确定正式候选人名单，提交大会选举；听取了组选组关于大会个别专门委员会主任委员人选名单（草案）酝酿情况的报告，将人选名单提交大会表决；通过了总监票人、监票人名单（草案），提交大会通过；宣布了总计票人、计票人名单。

主席团成员、大会秘书处副秘书长、各组组长参加会议。

## 市十七届人大六次会议主席团举行第六次会议

■记者 闫肃

本报讯 1月13日下午，市十七届人大六次会议主席团在淮北矿业会议中心举行第六次会议。市人大常委会党组成员宋伟主持会议。

会上，各代表团汇报了审议大会六项工作报告决议（草案）的情况，通过了大会六项工作报告决议（草案），提交大会表决。

主席团成员、大会秘书处副秘书长、各组组长参加会议。

## 淮北市第十七届人民代表大会第六次会议总监票人、监票人名单

(2025年1月13日 市十七届人大第六次会议 主席团第五次会议通过)

总监票人：李延栋  
监票人（按姓名笔画为序排列）：  
马伶俐（女） 王海宇 王曼丽（女） 刘学  
孙丰 余桂林 邵景卫 周健  
赵先强 赵新忠 郜雪峰 窦彩侠（女）

## 我市城乡配水工程建设取得阶段性进展

■记者 王陈  
通讯员 任小枫

本报讯 淮北市城乡地表水厂配套供水管网工程——配水工程项目建设取得阶段性进展。截至2024年12月底，完成配水工程管网约40公里，基本贯通了人民路、南黎路、龙山路、凤凰山路、东外环等市区的地表水配水管网主干线。

为确保城乡居民2025年喝上干净安全的引调水，淮北市康源地表水务有限责任公司在市水务集团的统筹调度下，与各参建单位团结一心，有序

推进工程实施。该项目结合供水管网布局现状和城市发展规划，重新分配了各区域供水量，优化了供水主干管网，为三区城乡供水一体化的建设预留了条件，有利于促进淮北城乡协调发展。

通过工程的实施，全市饮用水地表水厂将替代地下水厂，通过减少地下水的开采，逐步实现地下水有效保护、有序利用。地表水厂建成后，地表水源采用全流程处理工艺，通过配水管网送至千家万户，全面提升城乡居民用水水质。

## 我市医保经办服务工作获省级通报表扬

■见习记者 傅天一  
通讯员 李浩

本报讯 由于2024年度医保经办服务质量突出，近日，市医保中心获省医疗保障基金管理中心通报表扬。

2024年，市医保中心大力推进“高效办成一件事”落地见效，新生儿从“落户才参保”变为“落地即参保”，职工医保个人账户从“个人独享”变为“家人共享”，生育津贴实现“免申即享”，10种门诊慢特病待遇实现跨省联网直接结算，多项

医保公共服务办理时间明显缩短。异地就医直接结算更加便捷，参保群众异地就医直接结算率稳居全省第一方阵。医保基金运行总体平稳，职工医保统筹基金累计结余30.99亿元，社保基金预算连续五年获全省一等奖。织密筑牢基层医保服务网络，建成运行基层医保工作站(点)466家，实现市、县、镇、村、村民组的五级医保服务体系全覆盖。“15分钟医保服务圈”项目落地惠民，累计提供服务达17.15万人次，实现医保服务就近办、智慧办。